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Anzahl der in Thüringen verarbeiteten Hinweise des National Center for Missing 
and Exploited Children in polizeilichen Ermittlungsverfahren der Kinder- und Ju-
gendpornografie

Im Jahr 2017 wurden nach aktuellen Verlautbarungen des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommu-
nales 213 Verfahren der Kinderpornografie und 42 Verfahren der Jugendpornografie in Form eines Ermitt-
lungsverfahrens polizeilich verfolgt. Im Jahr 2018 handelte es sich um 232 Verfahren der Kinderpornografie 
und 54 Verfahren der Jugendpornografie; im Jahr 2019 handelte es sich um 296 Verfahren der Kinderpor-
nografie und 30 Verfahren der Jugendpornografie; im Jahr 2020 handelte es sich um 356 Verfahren der Kin-
derpornografie und 53 Verfahren der Jugendpornografie und im Jahr 2021 handelte es sich um 786 Verfah-
ren der Kinderpornografie und 107 Verfahren der Jugendpornografie.

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/3125 vom 
31. März 2022 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 24. Mai 2022 (Eingang: 30. Mai 2022) be-
antwortet:

1. Wie viele der in Thüringen in den Jahren 2017 bis 2021 bearbeiteten Ermittlungsverfahren der Kinder- 
und Jugendpornografie gehen auf Hinweise des US-amerikanischen National Center for Missing and 
Exploited Children zurück?

Antwort:
Statistische Angaben im Sinne der Anfrage liegen nur zum Teil vor. 

Die Thüringer Polizei erfasst seit dem 1. Januar 2021 alle durch das Bundeskriminalamt an das Landes-
kriminalamt übermittelten Hinweise des National Center For Missing and Exploited Children statistisch. 
Bis zum 31. Dezember 2021 konnten in diesem Zusammenhang 849 Hinweise für das Jahr 2021 regist-
riert werden. Im genannten Zeitraum wurden daraufhin 602 Strafanzeigen durch das Landeskriminalamt 
Thüringen aufgenommen und an die zuständigen Staatsanwaltschaften weitergeleitet. Eine Aussage, 
wie viele dieser Verfahren in der Polizeilichen Kriminalstatistik für das Jahr 2021 erfasst wurden, kann 
nicht getroffen werden, da in die PKS aus datenschutzrechtlichen Gründen keine Aktenzeichen über-
nommen werden und insofern keine Recherche anhand dieser Daten möglich ist.

2. Wie bewertet die Landesregierung die Hinweise des US-amerikanischen National Center for Missing 
and Exploited Children für die Bekämpfung der Kinder- und Jugendkriminalität im Freistaat Thüringen?

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Mühlmann (AfD)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales



2

Thüringer Landtag - 7. WahlperiodeDrucksache 7/5555
Antwort:
Für die Bekämpfung der Kinder- und Jugendkriminalität im Freistaat Thüringen spielt das National Cen-
ter For Missing and Exploited Children keine Rolle, da dessen Aufgabe im Wesentlichen in der Entge-
gennahme und Weiterleitung sowie Koordination von Hinweisen und Informationen zu vermissten Kin-
dern und Kindesmissbrauch an Strafverfolgungsbehörden besteht. Darüber hinaus leitet sie bei Fällen 
von Kinder- und Jugendpornografie im Internet Hinweise von und an die Internet Service Provider (ISP) 
weiter. Die über das Bundeskriminalamt vermittelten Hinweise sind ein wichtiger Bestandteil der Bekämp-
fung des genannten Phänomenbereichs.

Maier 
Minister
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